

牛年旅游“牛气”开局

本报记者 邓钰 通讯员 邢增慧

春节期间，海南农垦企业立足市场需求，丰富产品供给，增强游客体验

疫情防控再加码 游客旅游更安心

“您好，入园请佩戴口罩，测量体温，出示健康通行码。”2月17日，在位于海口市美兰区的桂林洋国家热带农业公园门口，工作人员面带笑容为游客测量体温。这样的场景，在春节期间上演了无数遍。

“我要给景区的工作人员点赞！防疫措施很到位，让人很有安全感。”在游览结束后，海口市民王晓旭忍不住竖起大拇指。

“安全感体现在每个细节中。”王晓旭说，游客在外排队时，工作人员会提醒需要保持一米以上距离；进入各个参观点时，要出示健康通行码，工作人员会主动限流；每到一处，工作人员告诉我们相关设施已经消毒，并随时提醒游客要戴好口罩。

据了解，春节期间，海南农垦各大景区在有序经营的同时，积极做好新冠肺炎疫情防控工作，以高效精准的疫情防控，提升游客旅游信心。

游客在游览海垦各景区过程中，可看到景区在疫情防控方面做出的努力：多处张贴防疫知识、游客扫描健康码方可入园，配有消毒酒精供游客使用等。同时，景区门口的游客服务中心、集医务室、司导休息室、提供寄存、咨询服务于一体，为游客游玩、防疫提供多重保障。

“今年在海南就地过年，虽然没回老家，但在海垦莲花山景区祈福游览、看樱花盛开，过得也是有滋有味。”2月22日，说起今年春节长假的经历，海口市民李欢告诉海南日报记者，虽然没有回西安老家过年，但是她和朋友们在海南各市县逛景点、赏春色，度过了一个丰富精彩的假期。

今年春节期间，“就地过年”催热本地游。针对旅游市场出现的新趋势、新动向，海南农垦各相关文旅企业紧跟市场需求，在严格做好疫情防控工作和服务保障工作的前提下，丰富各类文旅产品供给，增强旅游深度体验，满足人们就近出游的个性需求和欢庆春节的心理需求，让市民游客在游玩中欢度时光，迎来新春旅游“开门红”。



在石花水洞地质公园，游客泛舟游览。
景区供图



在莲花山文化景区，导游热情为游客讲解。
通讯员 胡建南 摄

海南农垦以高质量党建促进企业深化改革 党建引领，激发企业发展新活力

一年来抓基层党建工作做出了哪些成绩，还存在什么问题，下一步将如何开展工作。

在成绩清单中，述职者们用一件件稳扎稳打、实事求是的事例，充分展现了过去一年中，基层党组织战斗堡垒发挥的先进引领作用——

海南天然橡胶产业集团股份有限公司以党建促进企业高质量发展，在面对新冠肺炎疫情、全球胶价动荡等多重挑战下，全年实现营业收入的指标完成率109%；海南农垦集团促进党建工作与生产经营

工作“双向融合”，充分发挥党组织在科学谋划企业发展时把方向、管大局，促落实作用，推进产业转型升级向“育繁推服”一体化发展；海南农垦荣光农公司加强基层党组织建设，建立学习型、服务型、创新型党组织……

在述职中，海南农垦二级企业牢固树立“抓党建就是抓发展”的理念，加强自我反思，不遮不掩，勇于剖析基层党建工作中存在的问题，并对标海南自贸港建设需求，针对性阐述问题和不足；随着海南自由贸易港建设进

程的加快，对于党建工作的学习全面、深入性不足，理论水平、能力素养和创新能力，跟不上发展建设需求；党建工作的方式方法不足，基层党组织活力有待加强，仍需建立常态化的长效学习和培育机制等。

述职最后，海南农垦各大二级企业结合自身发展实际，总结问题和不足，为2021年抓基层党建工作立下“任务书”，不仅要加强基层党组织战斗能力，更要持续抓好党风廉政建设工作；既要深入学习海南自贸港建设中各项政策和先进理论，抓好党的思

想政治理论学习教育，也要将其充分融入基层党建工作中；持续抓好党风廉政建设，进一步以党建完善干部队伍建设。

会议要求，海南农垦各大企业、部门要进一步树立“抓党建就是抓发展”的理念，坚持和加强党对企业的全面领导，提高党的建设质量，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，以高质量党建促进企业深化改革，推进党建与生产经营深度融合，进一步夯实管党治党责任，以高质量党建引领高质量发展。

（本报那大2月22日电）

石花水洞地质公园 获评4A级景区

本报那大2月22日电（记者邓钰）2月22日，海南日报记者从海南农垦八一总场公司获悉，该公司旗下海南石花水洞地质公园景区获评国家4A级旅游景区。

海南省旅游资源规划开发质量评定委员会发布的公告显示，根据国家标准《旅游景区质量等级的划分与评定》和《旅游景区质量等级管理办法》有关规定，经儋州市旅游和文化广电体育局推荐，该委员会经过评定，海南石花水洞地质公园景区达到4A级旅游景区标准，批准为国家4A级旅游景区。

据了解，近年来，石花水洞地质公园在维护景区原有风貌的前提下，深挖景区内涵，升级景区品牌形象，通过打造园区绿化、开辟步道等举措升级景区景观，并建设环山栈道、百果园、民宿及农庄等举措，进一步升级景区接待能力和水平，打造垦区旅游新亮点。

蓝洋樱花乐园下月开园 邀请八方游客踏青赏樱

本报那大2月22日电（记者邓钰）春暖万物生，赏花正当时。海南日报记者2月22日从海南农垦旅游集团有限公司（以下简称海垦旅游集团）获悉，该集团旗下项目蓝洋樱花乐园将于3月正式开园。千余株樱花烂漫绽放，邀请广大市民游客前来踏青赏花。

据了解，蓝洋樱花乐园位于儋州市兰洋镇，为海垦旅游集团旗下共享农庄重点项目。近年来，该集团积极落实共享农庄项目建设，引种1000多株樱花树，建立了占地100多亩的樱花乐园。经过精心养护，今年九成以上的樱花树尽数开花绽放，一簇簇花絮点缀枝头，吸引附近民众前来观赏拍照。

据介绍，海垦旅游集团所种植的樱花，名曰热带花旗木树苗，别名泰国樱花，花呈粉红色，适合在亚热带地区种植。这种品种最显著的特色是在春天时，整树开满粉红的繁花，花期两个月。

东昌与海口大坡联合 做大做强胡椒产业

本报讯（记者邓钰 通讯员林宝华）近日，海口市琼山区大坡镇政府为海南农垦东昌农场公司颁发“2020年度脱贫攻坚工作先进集体”奖牌。双方纷纷表示，新的一年将进一步强化在产业发展、项目开发、公共设施建设等领域的合作，打造垦地融合发展样板，惠及民众。

据了解，双方将做大做强胡椒特色产业，打造可学、可看、可推广的“垦地现代农业产业化建设样板区”，提升产品价值和品牌效益，整合资源，把大坡镇和白石溪地区建设成集生态旅游、农业观光、休闲度假于一体的生态旅游观光热带风情小城镇。

近年来，东昌农场公司积极创新垦地融合发展模式，与大坡镇联合创办黑山羊养殖基地，并采取“企业+产业+贫困户”的模式，带动脱贫户参与产业发展。为了巩固脱贫攻坚成果，该公司继续与大坡镇政府对6户脱贫户实行黑山羊养殖产业帮扶。从2018年至2021年，6户脱贫户每年获得本金返还和保底帮扶9600元。

一职工因早产致大出血 红明农场公司发动职工献爱心

本报海口2月22日讯（记者邓钰 通讯员王小龙）2月19日，在位于海口市琼山区三门坡镇的海垦红明农场公司组织员工，开展“热血传递，无私奉献”无偿献血捐款志愿活动。

据了解，2月5日，该公司一名职工因早产致大出血，虽然已经进行了4次1.2万毫升血液置换，但状况仍不稳定，急需再次进行血液置换。然而该职工血型为A型RH阴性血（俗称“熊猫血”），血源有限。早产婴儿的情况也不容乐观，其家庭面临着高额的医疗费用负担。

了解这一情况后，红明农场公司工会发布无偿献血倡议书，号召职工在身体健康和条件允许的情况下，加入爱心献血队伍。倡议书一经发出，迅速得到了职工的支持和响应。年前，第一批符合条件的职工献血2800毫升。

东昌农场公司、东路农场公司、海南橡胶金岭分公司等垦区兄弟单位得知情况后，也纷纷自发组织单位职工前来活动现场，和当地社会爱心人士一道进行献血爱心接力。据统计，本次志愿活动累计捐献血液10700毫升，共计119人捐款，捐款金额2.44万元。

以“技”辅农 东昌农场公司举行 荔枝花期管理技术培训班

本报讯（记者邓钰 通讯员林宝华）近日，在位于海口市琼山区大坡镇的海垦东昌农场公司，以课堂授课与田头传授技术相结合的方式，举办荔枝花期管理技术培训班，指导农户开展荔枝种植管理工作。

培训课上，东昌农场公司技术人员围绕荔枝促花、疏花等方面进行讲解，并着重分析了人工疏花和化学疏花的优缺点。技术人员建议，果农最好采取两者相结合方法进行疏花工作，同时，农户还需根据天气状况掌握用药浓度。

据了解，东昌农场公司荔枝种植面积达8800多亩，种植户达500多户。近期，正是荔枝施肥、控花、授粉，提升果率的有利时间。